



捐献以后好像多了一个弟弟

# 21岁医学生捐献造血干细胞

7月28日上午,来自张家港的21岁女孩卢昕宁在苏州大学附属第一医院进行了造血干细胞采集,成为苏州市第174例造血干细胞捐献者。现代快报记者了解到,卢昕宁是苏州市实现捐献年龄最小的志愿者,同时也是张家港市第4例女性捐献者。她的造血干细胞将被送往重庆,拯救一名19岁高三男孩的生命。

高达

卢昕宁今年21岁,2018年从梁丰高中毕业后考入南京中医药大学,目前是一名大二学生。她热爱公益事业,积极参加各类志愿服务活动,是个名副其实的爱心人士。

大一那年,卢昕宁看到校园里的献血车,便和同学们相约一起去无偿献血。在献血过程中,卢昕宁接触到了造血干细胞捐献的相关知识,便毫不犹豫地加入了中

华骨髓库。“只要留下不到10毫升的血液,就可以加入中华骨髓库,为血液病患者带去希望,挽救一个生命甚至一个家庭。”

今年4月8日,时隔一年多,她接到了红十字会的电话。“当时我就觉得太神奇了,没想到这么快能配型成功!”卢昕宁激动地说道。

接到配型成功的电话后,卢昕宁当即同意捐献,并立马告诉父母捐献一事。“我爸爸经常无偿献血,所以他觉得捐献造血干细胞很有意义,但我妈妈比较担心这会不会影响我的健康。”

在卢昕宁和红十字会工作人员的反反复复沟通和解释下,卢昕宁的态度有所软化。当她看到女儿对于捐献的执着后,终于松口答应了。

“我跟妈妈说,虽然我现在是学生,以后就是医生,怎么可以见死不救呢,她就说那捐献的时候妈妈陪着你。”卢昕宁笑着说道。从入院到正式捐献,卢昕宁一直陪在女儿身边,照顾她的饮食起居,为她加油打气。

卢昕宁捐献的造血干细胞将

被送往重庆,拯救一名高三白血病男孩的生命。卢昕宁告诉工作人员,曾经看过报道说受捐方的性格等方面会变得和捐献方越来越像,“我是独生子女,捐献以后好像冥冥之中多了一个弟弟,感觉很有缘分。”在看到患者所在医院送来的感谢信后,卢昕宁非常感动,她红着眼睛说道:“我觉得我的造血干细胞不仅是救了他一个人,也是给他们一家带去了希望,你一定要赶快好起来,不要再让家人担心了。”

卢昕宁表示,当初之所以选择了南京中医药大学,就是希望能成为一名医生,履行治病救人的职责。“我们医学生常说,健康所系性命相托,当我大一加入中华骨髓库时,我就已经做好了一定捐献造血干细胞的准备。这个机会来得出乎意料的快,这也是我的幸运。”

记者了解到,截至目前,苏州已有2.6万余人加入了中华骨髓库,他们的爱心奉献点亮了无数家庭的希望,体现了苏州这座城市的人文温度,有力弘扬了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

## 姑香社区开展“先锋加油站”便民服务

为扎实推进党员志愿服务,进一步提升社区服务品质,解决居民生活中的实际困难。近日,姑苏区吴门桥街道姑香社区党委携手共建单位苏州市城管局、苏州市东吴中西医结合医院、苏州自来水供水营业所、市农校和社区党员志愿者,联合开展党组织为民服务“先锋加油站”便民服务志愿服务活动。

早上八点半,社区工作人员和志愿者们首先来到姑香苑一区的“廉政亭”,摆起了服务摊位。本次便民服务为居民们准备了垃圾分类知识科普、修补雨伞、磨菜刀剪刀、绿植养护、免费测量血压等等居民日常生活所需服务。

随着居民们陆续前来,志愿者的摊位前渐渐人头攒动开始热闹了起来。磨剪刀、磨菜刀、修补雨伞等这些老苏州熟悉的手艺,如今很难见到,但老新村几乎每家每户都有着这些琐碎的需求。居民汪阿姨说:“现在都没人磨剪刀了,就算花钱去找都很难找到,这样的活动给居民带来了实实在在的便利。”

免费测量血压项目一如既往地受到老居民的欢迎,不一会儿就被围得水泄不通,鉴于疫情防控的

管理,现场大家有序接受检查。

随着人们生活水平的日益增长,每家每户的绿植也得到极大的重视。活动现场,来自苏州市农校的老师结合专业知识,从养花的好处、如何选花、怎样养花、家中花卉的合理摆放以及花卉在光照、温度、水分和肥料等方面的注意事项,为社区居民进行了详细的讲解。通过举例、实物对照的方式,详细说明了光照、温度、水分和肥料这四大环境因素与花卉生长的关系,并对居民提出的问题认真解答。讲解结束后,不少居民意犹未尽,纷纷向农校老师个别请教养花技巧。

通过活动,使每位党员党性得到锤炼,进一步加强了共建单位在职党员干部与社区党组织的联系,增强了党员干部服务群众、奉献社区的责任感、使命感和荣誉感,党员在百姓中的良好形象也再一次得到深化。

活动结束后,党员志愿者们纷纷表示,为社区做一些力所能及的事情,感到非常的光荣和自豪,希望通过自己的点滴行动,为构建和谐社区和创建全国文明城市贡献自己的一份力量。 周秋宾 高达

## 沧浪街道“今日大扫除”整治老小区卫生

建造于上世纪70年代的红旗新村是姑苏区沧浪街道万年社区辖区内的无物业小区,有将近四百户人家。由于是老旧无物业小区,小区内环境问题一直较为突出,而小区内老年人口占比多,环境整治也是心有余而力不足。近日,红旗新村被万年社区列入“今日大扫除”重点区域,万年社区联合街道财政处、综治办、综合行政执法大队、辖区民警和党员居民志愿者一起来到红旗新村开展大扫除行动。

7月25日,在沧浪街道党委书记陈宇操的带领下,大扫除志愿者对红旗新村进行了绿化带垃圾清理、墙面小广告清除等一系列工作。经过近4个小时的清理,共计从红旗新村内清除出各类垃圾共计大车15车、小车12车,合计约10吨。

而当天在金狮社区,由辖区网格员、党员志愿者以及儿童志愿者组成的队伍,也同样开展了环境卫生整治活动。他们对金狮河沿5号小区车库和东善巷小巷小游园两处场所进行一次彻底的清理整治。经过两个小时的努力,共清理了35处卫生死角,清理出7小车、1大车

共计约5吨垃圾。

东大街社区则组织辖区单位、党员志愿者、居民骨干、物业人员、社区工作人员等共计20人,对辖区内紫藤园及东大街、新市路沿街路面进行清理。行动中,两名小志愿者由两名“老”志愿者带着,对东大街至新市路沿街路面上的小广告和烟头进行清理,在短短500米的距离中,4名志愿者一共清理出527个乱扔烟头。

据悉,沧浪街道自今年7月11日起,每周六均组织各处室、各社区全体工作人员,深入下辖社区,尤其针对督查检查重点区域,开展“今日大扫除”行动。截至目前共计参与1904人次,清理卫生死角1045处,垃圾122.9吨。

“沧浪街道广泛动员机关工作人员参与大扫除行动,既是为了给辖区居民创造一个清洁优美的宜居环境,助力文明城市创建工作,更是鼓励广大机关干部发挥示范带头作用,凝聚更多的力量,下大力气、用真功夫大干100天,誓要打赢文明城市创建这场攻坚战。”沧浪街道党委书记陈宇操表示。 高达

## 湖西“聚光行动”为户外工作者送清凉

为给高温下工作的快递员、建筑工人、环卫工人、交警、城管队员等户外工作者送去夏日补给,近日,苏州工业园区湖西社工委启动“聚力能量站——聚光行动”,携手协同党建共同体成员单位设立多个站点,准备了饮用水、酸梅汤、绿豆汤等消暑食品及花露水、清凉油等防暑用品,供户外工作者免费取用。

据湖西社区党委书记许永春介绍,聚力能量站项目自2018

年开展以来,站点已经增加到68个,分布在湖西各社区、楼宇、商业载体等各个角落,专门为辖区居民、户外工作者等提供免费补给、休息场所、便民用品等服务。其中新增的17家楼宇站点,除了提供聚力能量站常规服务外,还通过送“四务”服务进楼宇、白领午间课堂、爱心餐接力等近20项内容,构建湖西“100米立体楼宇党建服务圈”,让党建为民服务“零距离”,用小举动传递大爱心。 高达

## 画说苏州

### 优秀“退役军人之家”

姑苏公安分局巡特警大队获评苏州市首批优秀“退役军人之家”。姑苏公安分局巡特警大队共有警力近千,其中退役军人占据了相当大的比重,他们真正做到了“退役不褪色、退伍不退志”,在日常工作任务中发挥了重要作用,做出了一定成绩。图为命名授牌仪式现场。 高达 文/摄



## 相城经开区把民生实事办到百姓心坎上

近年来,在相城经济技术开发区,一系列民生实事项目密集落地见效,各项社会事业稳步健康发展,为百姓带来满满的获得感、幸福感、安全感,把民生实事办到百姓心坎上。

高达

### 老有所养

“卫生间装上了扶手、椅子,再也不用担心洗澡时会摔倒了。”说起家里的这些小变化,67岁的唐香宝赞不绝口。今年以来,相城经开区加快推进适老化设施改造任务,入户为老年人提供无障碍改造服务也是其中一项内容。因腿脚有疾、行动不便,唐香宝成为该项目的受益者之一。目前,老人家里的卫生间已完成改造。

相城经济技术开发区社会事业局卫健科科长胡斌介绍,目前辖

区内已有30多位老人免费享受到这项服务,改造费用全部由属地政府出资。

### 病有所医

随着相城澄阳邻里中心工程的加速推进,依托而建的社区卫生服务站也即将亮相。相关负责人介绍,目前,澄阳社区卫生服务站中心医疗机构设置及编办相关工作已在推进中,未来这里将提供居民健康档案管理、健康教育、预防接种等多种公共卫生服务。

目前在相城经开区,漕湖人民医院承担辖区综合医院职能,另有8处社区卫生服务站,均由漕湖人民医院进行统一管理和人员配置。除了新建的澄阳社区卫生服务站,相城经开区还规划了3个社区卫生服务站,最终辖区内将建有12个社区卫生服务站,致力于打造“1+1+N”的医疗设施体系。基于这一体系,相城经开区还将加快建设“基层首诊、双向转诊、急慢

分治、上下联动”的分级诊疗制度,从“硬件”和“软件”两端发力,逐步构建起辖区内的“15分钟健康圈”。

### 弱有所扶

今年上半年,相城经开区已发放各类保障政策资金约330万,“各类困难群体社会救助相当于人均收入2万元”的目标已经完成过半。

在做好各类残疾人保障政策的办理和资金发放的基础上,相城经开区社会事业局积极开展“四知两不”主题调研活动,多次组织社区入户调查,摸排了辖区内500余名残障人士的生活状况,并顺利帮助多名残障人士找到工作,实现自身价值。

“完善的公共配套、健全的社会保障,不仅将大大提升本地居民的幸福指数,同时也将有效增强城市的留人能力,有利于区域后续发展。”相城经济技术开发区社会事业局局长徐春来说。